
 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αθήνα, 04/06/2026 

 

Η Ελλάδα σε κίνηση: Το μέλλον των ευφυών μεταφορών στο επίκεντρο του 11ου Συνεδρίου 
ITS Hellas 2026 

 
  

Σε μια περίοδο κατά την οποία οι πόλεις και τα μεταφορικά δίκτυα δοκιμάζονται από την 
κυκλοφοριακή συμφόρηση, την αυξανόμενη ζήτηση για μετακινήσεις, τις απαιτήσεις της 
εφοδιαστικής αλυσίδας και την ανάγκη για βιώσιμες λύσεις κινητικότητας, το ζήτημα των 
μεταφορών αποκτά ολοένα και πιο έντονη κοινωνική και οικονομική διάσταση. 

Σε αυτό το πλαίσιο, ο Ελληνικός Οργανισμός Συστημάτων Ευφυών Μεταφορών (ITS Hellas) σε 
συνεργασία με το Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Συστημάτων Επικοινωνιών και 
Υπολογιστών (ΕΠΙΣΕΥ), του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου Αθηνών (ΕΜΠ), διοργανώνει το 
11ο Ετήσιο Συνέδριο ITS Hellas 2026, το οποίο θα πραγματοποιηθεί στις 23–24 Ιουνίου 2026 στο 
Σεράφειο Δήμου Αθηναίων, με τίτλο: «Η Ελλάδα σε Κίνηση: Ευφυείς Μεταφορές Ανθρώπων 
και Εμπορευμάτων Σήμερα και Αύριο». 

Το συνέδριο έρχεται να αναδείξει όχι μόνο τις τεχνολογικές εξελίξεις στον τομέα των μεταφορών, 
αλλά κυρίως το πώς αυτές μπορούν να απαντήσουν σε πραγματικά, καθημερινά προβλήματα: 
από την κυκλοφοριακή συμφόρηση στα μεγάλα αστικά κέντρα και την ανάγκη για πιο ασφαλείς 
δρόμους, έως την οργάνωση της εφοδιαστικής αλυσίδας σε ένα περιβάλλον αυξανόμενων 
απαιτήσεων. 

Οι μεταφορές ως κοινωνική πρόκληση 

Οι μετακινήσεις ανθρώπων και αγαθών δεν αποτελούν πλέον μόνο τεχνικό ή συγκοινωνιακό 
ζήτημα. Είναι ζήτημα ποιότητας ζωής, ασφάλειας, πρόσβασης, αλλά και οικονομικής 
αποτελεσματικότητας. 

Οι πόλεις αντιμετωπίζουν ολοένα και μεγαλύτερη πίεση: αυξημένος όγκος οχημάτων, 
περιορισμένοι χώροι, ανάγκη για βιώσιμες λύσεις μετακίνησης και ταυτόχρονα απαίτηση για 
ταχύτερη και πιο αξιόπιστη διακίνηση προϊόντων. 

Σε αυτό το περιβάλλον, τα Ευφυή Συστήματα Μεταφορών (ITS) αναδεικνύονται ως κρίσιμο 
εργαλείο. Όχι ως μελλοντική υπόσχεση, αλλά ως ήδη ενεργή τεχνολογική βάση που μπορεί να 
βελτιώσει τη λήψη αποφάσεων, να μειώσει καθυστερήσεις, να ενισχύσει την οδική ασφάλεια 
και να υποστηρίξει πιο «έξυπνες» υποδομές. 

 

https://www.its-hellas.gr/
https://www.iccs.gr/el/
https://www.iccs.gr/el/
https://www.its-hellas.gr/its-conference/


 

 

Από την τεχνολογία στην πράξη 

Το φετινό 11Ο συνέδριο εστιάζει στο πώς η τεχνολογία μεταφράζεται σε πραγματικές λύσεις. 
Θέματα όπως η διαχείριση της κυκλοφορίας στα αστικά κέντρα, η ψηφιοποίηση των υποδομών, 
η μικροκινητικότητα και η αστική κινητικότητα, αλλά και η ασφάλεια στους δρόμους, βρίσκονται 
στον πυρήνα των συζητήσεων. 

Παράλληλα, ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στις εμπορευματικές μεταφορές και στην ανάγκη για 
πιο αποδοτικές, διαφανείς και ασφαλείς αλυσίδες εφοδιασμού. Η αξιοποίηση δεδομένων, η 
τηλεματική και οι νέες ψηφιακές εφαρμογές για καύσιμα και επικίνδυνα φορτία αποτελούν 
ενδεικτικά πεδία όπου τα Ευφυή Συστήματα Μεταφορών (ITS) ήδη αλλάζουν τον τρόπο 
λειτουργίας του κλάδου. 

Ιδιαίτερο ρόλο αναμένεται να έχει και η συζήτηση γύρω από την Τεχνητή Νοημοσύνη, η οποία 
σταδιακά επηρεάζει κρίσιμες λειτουργίες, από τη διαχείριση της κυκλοφορίας και την πρόβλεψη 
ζήτησης έως τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας και τη λήψη αποφάσεων σε πραγματικό χρόνο. 

Το κενό και η ευκαιρία 

Παρά την πρόοδο, παραμένει ένα σημαντικό κενό: η απόσταση μεταξύ διαθέσιμης τεχνολογίας 
και πραγματικής εφαρμογής της στην καθημερινότητα των πολιτών και των επιχειρήσεων. Το 
συνέδριο επιδιώκει να φωτίσει ακριβώς αυτό το σημείο, πώς οι λύσεις ITS μπορούν να περάσουν 
από το επίπεδο της καινοτομίας στο επίπεδο της καθολικής υιοθέτησης. 

Πρόγραμμα, έκθεση και νέες διακρίσεις 

Η διοργάνωση συγκεντρώνει για ακόμη μία χρονιά εκπροσώπους της πολιτείας, της αγοράς, της 
έρευνας και της τεχνολογίας γύρω από το κοινό ζητούμενο για πιο έξυπνες, πιο ασφαλείς και πιο 
βιώσιμες μεταφορές. 

Τομείς εστίασης: 

• Κυκλοφοριακή συμφόρηση και διαχείριση αστικών ροών 
• Υποδομές, ψηφιοποίηση και τεχνολογίες μεταφορών 
• Αστική κινητικότητα και μικροκινητικότητα 
• Οδική ασφάλεια 
• Εφαρμογές ITS στις εμπορευματικές μεταφορές 
• Ευρωπαϊκό πλαίσιο και κανονιστικές εξελίξεις 
• Τηλεματική για καύσιμα και επικίνδυνα φορτία 
• Καινοτομία πριν το εμπορικό στάδιο 

Το πρόγραμμα του συνεδρίου θα περιλαμβάνει διακεκριμένους ομιλητές, θεματικά πάνελ, 
παρουσιάσεις καινοτομίας καθώς και παράλληλη έκθεση τεχνολογίας, η οποία θα αναδείξει 
σύγχρονες λύσεις και εφαρμογές από τον χώρο των ευφυών μεταφορών και της κινητικότητας. 
Ιδιαίτερη σημασία έχει η φετινή διοργάνωση, καθώς για πρώτη φορά θεσπίζονται τα Βραβεία 
ITS Hellas, με στόχο την ανάδειξη της αριστείας και της καινοτομίας στον κλάδο. 



 

 

Διοργάνωση και πλαίσιο 

Το συνέδριο τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, του Υπουργείου 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης, της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Καινοτομίας, του Δήμου 
Αθηναίων και της Ελληνικής Ένωσης Βιομηχανιών Ψύχους και Logistics. 

Διοργανώνεται από τον ITS Hellas και το ΕΠΙΣΕΥ/ΕΜΠ (ICCS), ενώ υποστηρίζεται από ένα ευρύ 
δίκτυο χορηγών που περιλαμβάνει ως Μέγα Χορηγό τη Smartnav, ως Κύριο Χορηγό την AMCO 
S.A., καθώς και ως Χορηγούς το ΕΠΙΣΕΥ, το ΙΜΕΤ/ΕΚΕΤΑ και το Joist Innovation Park. Στο επίπεδο 
των υποστηρικτών συμμετέχουν η Mobito, το ILME, η i-LINK και η Telenavis. 

Την επικοινωνιακή υποστήριξη του συνεδρίου έχουν αναλάβει το Supply Chain & Logistics 
Magazine, η T-Press μαζί με το Logistics & Management, το AutoΤρίτη, το pro.autotriti.gr καθώς 
και το metaforespress.gr, συμβάλλοντας ουσιαστικά στη διάχυση του περιεχομένου και της 
θεματολογίας του συνεδρίου στο ευρύτερο επαγγελματικό κοινό. 

Πληροφορίες & συμμετοχή 

Περισσότερες πληροφορίες για το συνέδριο και το αναλυτικό πρόγραμμα είναι διαθέσιμες εδώ: 

https://www.its-hellas.gr/its-conference/  

Η συμμετοχή στο συνέδριο είναι δωρεάν, με απαραίτητη προεγγραφή στον σχετικό σύνδεσμο 
εδώ. 

 

 

https://www.its-hellas.gr/its-conference/
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeZVdJyTsjnJd96spUBOikvo92ii0DsDfp7oIMJ4cWn9o-H2w/viewform

